
 

 

Niederschrift 
 

Mitgliederversammlung des Verkehrsvereines "Hoher Westerwald" e.V. 

am Donnerstag, den 14.09.2017   

im Sitzungsraum der Verbandsgemeindeverwaltung Rennerod 

 

 
Teilnehmer laut Anwesenheitsliste 

 

Beginn: 16:05 Uhr Ende:    17:10 Uhr 

TOP 1: Eröffnung und Begrüßung durch den 2. Vorsitzenden 

 Raimund Scharwart eröffnet die Sitzung und begrüßt die anwesenden Mitglieder des 
Verkehrsvereins.  

TOP 2: Bericht der Geschäftsführerin 

 Kerstin Guckert verliest den Geschäftsbericht 2016 und dankt für die gute Zusammenarbeit. Der 
Geschäftsbericht kann jederzeit gerne bei der Tourist-Information eingesehen werden. 

TOP 3: Bericht aus der Tourist-Information 

3.1 E-Bike-Verleih 

 In 2017 haben wir wieder am „Westerwälder Pedelec-Tag“ eine Tour angeboten, diesmal (bei 
leider ziemlich schlechtem Wetter) zur Fuchskaute. Bei „Rennerod radelt“ waren wir am 30.7.17 
nach Hadamar unterwegs. An beiden Terminen hatten wir jeweils wieder ca. 50 Teilnehmer. Die 
Tourenplanung und –begleitung erfolgte wieder komplett durch uns. 

 In 2016 war der Verleih mit 71 Verleihtagen kostendeckend. Für 2017 sind die Verleihtage bisher 
hinter den Erwartungen zurückgeblieben. Das Plus der geführten Tour 2017 beträgt  250,--€, 
aber insgesamt ist für 2017 mit einem Minus von geschätzten 500,--€ zu rechnen. Beim 
Touristischen Arbeitskreis am 13.9.2017 hat der Westerwald Touristik Service darauf 
hingewiesen, dass für 2018 keine regionale Beteiligung bei der Kooperation mit Movelo mehr 
angedacht ist. Wir stellen außerdem fest, dass nicht nur immer mehr Bürger, sondern auch 
Gäste mit eigenem E-Bike in unserer Region unterwegs sind, so dass überlegt werden muss, ob 
eine Fortführung des E-Bike-Verleihs für 2018 für den Verkehrsverein noch interessant wäre.  

Es wurde beschlossen, dass auch in 2018 wieder 2 e-bikes zum Verleih in der Tourist-
Information angeboten werden sollen.  Die Bewerbung (auch in Form von kleineren Infozetteln 
in öffentlichen Gebäuden und bei den Infoaushängen der Ortschaften) soll  erweitert werden.  

 
3.2 Gastgeberverzeichnis und deskline® 

Alle Übernachtungsbetriebe sind für das Gastgeberverzeichnis Westerwald 2018 angeschrieben 
worden. Die Unterstützung des Verkehrsvereins wird wieder wie 2017 angeboten. Lediglich von 3 
Betrieben fehlen noch die Rückmeldungen bzw. Anzeigenaufträge.  



 

 

Als Anreiz für die Online-Buchbarkeit der Übernachtungsbetriebe wurde für 2017 eine Übernahme 
der Vermittlungsprovisionen zugesagt. Ein Informationsschreiben hierüber ist an alle Gastgeber 
zusammen mit dem Unterkunftsverzeichnis 2017 verschickt worden. In diesem Jahr wurden von 
Gästen schon 63 Buchungen über deskline® getätigt (Im Vergleich 2016 komplett 20 Buchungen).   
 
3.3 Sachstand Wander- und Radwege 

Die Radwegekarte der VG Rennerod wurde rechtzeitig zur diesjährigen Fahrradsaison vorgestellt 
und erfreut sich großer Nachfrage.  

Die Beschilderung der Radwege wird weiterhin von der Firma hunsrückvelo übernommen. 
Aufgrund der verspäteten Genehmigung von Förderanträgen durch das Land kam es hier leider zu 
einigen Verzögerungen. Voraussichtlich bis zur Jahresmitte 2018 werden die noch fehlenden 
Beschilderungen von hunsrückvelo erledigt sein können.  

Die Wanderwege innerhalb der Verbandsgemeinde werden zweimal jährlich vom Forst überprüft 
und notwendige Reparaturen und Instandsetzungsmaßnahmen durchgeführt. Zusätzlich 
bekommen wir diesbezüglich regelmäßige Rückmeldungen und Hinweise von wanderfreudigen 
Bürgern und Gästen, die von uns umgehend bearbeitet bzw. weitergeleitet werden. Diese 
Informationen sind sehr wichtig, um schnellstmögliche Abhilfe bei  Beschädigungen der Wege oder 
Beschilderungen schaffen zu können. Bitte ermutigen Sie auch Bekannte, Angehörige und Gäste, 
uns jederzeit festgestellte Mängel mitzuteilen. 
 
3.4 Neue bzw. aktualisierte Broschüren 

Mitarbeit und Ideenfindung beim neuen Gästemagazin „Faszination Westerwald“, Neuer 
Ferienplaner (3-Jahres-Kalender), Momentan: Überarbeitung der Image- und 
Ausflugszielebroschüre  
 
3.5 Sonstiges 

 
Mitgliedsbeiträge 2017 
Alle Mitglieder haben die Beitragsrechnungen im August 2017 zugeschickt bekommen. Die meisten 
Zahlungen sind schon eingegangen und die SEPA-Lastschriften erfolgt. 
 
Neuer Termin Mitgliederversammlung 2017 
Wir schlagen vor, die Mitgliederversammlung 2017 im ersten Quartal 2018 zu planen. Ort: 
Restaurant Klönschnack, Rehe 

 
3.6 Ausblick 2017/2018 

 
 Neues Gästemagazin „Winter im Westerwald“ , Veranstaltungskalender 2018 VG Rennerod,  Idee: 
 Rubrik „Verkehrsverein“ auf unserer Homepage www.hoher-westerwald-info.de 
 

TOP 4: Aussprache zu den Berichten 

 Die Imagebroschüre „Willkommen im Hohen Westerwald“ wird neu aufgelegt. Hier soll mehr Wert 
auf „Storrytelling“ gelegt werden (Zum Thema Kultur/Tradition stellt sich Marlies Lang mit dem 
Ferienhaus Boardels gerne zur Verfügung). Es wurde der Vorschlag gemacht hier auch überregional 
auf den Rabenscheider Bauernmarkt hinzuweisen.  

Kerstin Guckert verwies in diesem Zuge auch auf die Liste der „Freizeitangebote“ die auf unserer 
Homepage zu ersehen ist und über viele Angebote im Umkreis von etwa 50 km hinweist. 

http://www.hoher-westerwald-info.de/


 

 

Ergänzungs- und Änderungsvorschläge dürfen sehr gerne an die Tourist-Info gemeldet werden.  

TOP 5: Bericht des Kassenprüfers für das Jahr 2016 

 Johannes Beul berichtet, dass die Prüfung keine Beanstandung ergeben hat und die Kasse 
ordnungsgemäß geführt wurde.  

TOP 6: Entlastung des Vorstandes für das Jahr 2016 

 Johannes Beul beantragt die Entlastung des Vorstandes, der einstimmig, mit Enthaltungen der 
Vorstandsmitglieder, stattgegeben wird. 

TOP 7: Verschiedenes, Wünsche, Anregungen 

 

 Michael Jürgens vom Restaurant Klönschnack erwähnte, dass vom Restaurant 
„Eselwanderungen“ angeboten werden und das Angebot ab 2018 ausgebaut werden soll.  

 

Die Sitzung wird um 17:10 Uhr von Raimund Scharwat geschlossen. 

 

 

 

______________________    ________________ 

Raimund Scharwat  Bianca Weber 

2. Vorsitzender   (Protokollführerin)  

 

 


